1.
Digues, de manera raonada, si les afirmacions segiients son certes o falses.

a) ¥=343 és un nombre racional.

b) EL nombre real -2 ; T esta comprés entre els nombres naturals 11 2.

¢) -4 és un nombre racional.

d) El resultat de V12 +3V3 -V75 és0.

2.

Expressa de manera exacta:

'area lateral d’'un con de 5 cm de radi de la base i 12 cm d'altura.
El radi d'una esfera de 27 cm? de volum.

La hipotenusa d'un triangle rectangle, un dels catets del qual mesura el do-
ble que laltre.

Calcula i expressa de la manera més senzilla posible:
a)(3v2 + 7V3) (332 - 7V3)

)3V75 - V300 + 172

)(5+2v7)-(5-27)

4.

Fes les operacions indicades, racionalitzant préviament les expressions fraccio-
naries:
3+v3  3-43

) 3=v3 3+V3
b)ﬁ-(L_+ 3_)
v8 32

5.
La hipotenusa d’un triangle rectangle és el triple que un catet. Busqueu:
a) El valor dels angles d'aquest triangle.

b) La relacid entre la hipotenusa i l'altre catet.



6.

Els costats d'un triangle sén de longituds 8 cm, 11 ¢cm i 13 cm. Calcula el valor
del sinus de l'angle més petit.

7.

Dun triangle sabem que la suma de les longituds de dos costats a i b és d'11 m,
que l'angle C oposat al tercer costat val 30° i que 'area és de 7 m®.

Calcula:
a) La longitud de cada un dels costats del triangle.
b) Els angles del triangle.

8.

Donats els punts Q(3, 2) i R(-1, 5), quines coordenades ha de tenir el punt P per tal
que3PQ-2QR=0?

9.

Els punts A(1, 2), B(5, 3) i ((6, 5) son els tres vértexs consecutius d'un paral-
lelogram. Troba les coordenades del quart vértex D i les del punt d'interseccié de les
diagonals.

10.

Sigui r la recta d'equacid 3x - 5y + 2 = 0. Troba les equacions de les rectes paral-
lela i perpendicular a r que passen pel punt (-15, 4).

11.

Els punts A(2, 5), B(6, 8) i (22, d) estan alineats. Calcula d.

12.
Determina el valor de a perque la recta x - 2ay = 11 la recta x + 3y = 8 siguin:
a) Paral-leles.

b) Perpendiculars.

13.
Donades lesrectes 3x -y -1=0ix+3y-12=0.

Demostra que les dues rectes anteriors sén perpendiculars.

Calcula el punt d'interseccié de les dues rectes.



14.

Contesta raonadament les gliestions seglients:

a) En restar dos polinomis de tercer grau obtenim un polinomi de segon grau.
Quina relacié hi ha entre els coeficients de més grau dels dos polinomis?

b) Un polinomi P(x) és divisible per x + 1. Per a quin valor es verifica P(x) = 0?
c) El grau d'un polinomi P(x) és 3. Quin és el grau del polinomi [P(x)]??
d) Si x = 2 és una arrel de P(x), qué podem afirmar sobre el valor de P(2)?

15.

Determina el valor de k per tal que P(x) = x* - 2x® + 7x + k sigui divisible per

x + 1.

16.

Troba les arrels del polinomi P(x) = x* — 6x7+ 10x° + 6x — 11 i realitza'n la factorit-

zacio.

17.

Calcula els segiients limits:
m-n+1
2n -5
. 5n+3
L vy

. 2n+ 3
1im —
lim =

lim

im (Wn? -1 -vn?+ 1)
. n+5\aw+1
im (2

"+l

. [2n = 1\~
l1m(—n+3)2 5




18.

Troba el domini de les funcions segiients. Representa també graficament les fun-
cions dels apartats a), b) i c) i indica'n el recorrequt

a) f(x)=5 b) f(x) =-2x+1

) fl) == 2x+3 4) f) = 77
e) f(x)=Vax-7 f) f) =-1
9) fix) = ’*%7 h) f(x) =\XZ%5
i)f(x)={x+3 x<0

X x>

19.

e _x-2 N oo .
Siguin f(x) = " g(x) = g h(x) = x*- 1. Calcula:

a)f+g b f-9 of:g d)feh
20.

I) Troba la funcié inversa de:

a) f(x) = 3’;;12 b) g(x)=2x-5

IT) Comprova que (g™* © g) (x) = x

21.

Un venedor té un salari mensual que esta determinat per un sou fix més un cert
percentatge sobre el volum de vendes que ha fet durant el mes. Si ven per valor
de 2000 €, el seu salari és de 1200 € i, si ven per valor de 2500 €, el salari és de
1300 €. Troba el percentatge que guanya sobre el total de vendes i el sou fix.



22.

Calcula els limits segiients:

. 3x?-4
a) lim —=———
) s-= X2 =16
O lim[X25 -1
L x?
23.

b) lim

¥—3

d) lim

A3t

x2-6
x2=3x

x2+ 7x

—_—

2+ x°

k-2

Estudia la continuitat de la segiient funcio en x =-1ien x = 2.

5x + 2
fx)={ 4

x? six>2

24.

six<-1

si-1<x<?2

A partir de la grafica de la funcid segiient, fes lestudi de la continuitat en els

punts que s’indiquen en la taula:
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x=-5 Xx=-3 x=0 x=3
f(-5)= f(-3) = f(0) = f3) =
Lim f(x) = lim f(x) = lim f(x) = lim f(x) =
calcul de limits laterals lim f(x) = lim f(x) = lim f(x) = lim f(x) =
lim () = lim £(x) = lim f£(x) = lim £(x) =




25.

Troba el domini i estudia la continuitat de la funcio

_2%-6
foy = 2=

X

26.

Fes una taula de valors 1 representa graficament en els mateixos eixos de coorde-
nades cadascuna de les funcions segiients:

f =%
g(x) = log, x

Elabora també una llista de les caracteristiques de cada corba i compara-les.

27.

Resol les equacions o sistemes segiients:
a) log.x = -3

b) 3*! = 150

€) 9 -3"1-54=0

d) 2% + 2 + 22 4 23 = 480

e) 2 log x = log(3 - x) + log 4

f) log x + log (y+12)=1}
2X-y=4



28. Deriva i simplifica.

o) = 2x

Flode 2% 42

f(x)=-2x%-5

f(x)=2x%V+x?-x?+4

29. Donada la funcié f(x)= x>-4x’+1

a) Troba la recta tangent a f(x) en x=1

b) Troba la recta tangent a f(x) en x=3

c) Troba la recta normal a f(x) en x=1

d) Troba la recta normal a f(x) en x=3

3 1
_ X2 f(x ! f(x)y=""

F(x)= 3 <) 3Ix*? (x) x -1

Fx) (.‘:x7—:i]|-|:><7+><+4) F(x) (x?—ljl(x'-’%ix]l HX]_BXH X422
5%2 +1
X _-X 1 1+ x
& -¢ 2. fiy)y=-— 3 =
. y= -ogx)
Y b, Jx o 1-x
4 }'=Ln[x4_3xl-1} 5 }‘=C0ﬁ"lll?{2 2% b I"{x]=25m3x
7 g[x}=sen[t‘3x+2}

g fix)=Ln(arctagx)




30.

ax

Siguin les funcions f(x)= ¢

iglx)=+3x+4.

a) Determineu el domini i el recorregut de la funcio g.

b) Calculeu per a quins valors de a i de b les grafiques de les dues funcions son tan-
gents (és a dir, tenen la mateixa recta tangent) en el punt d’abscissa x=0.

31.

La funcié f(x) = (b - x)e™, amb a i b constants, té la representacio grafica seglient

\
\

\
|
k

i sabem que passa pels punts A=(0, 2) i B=(2,0), i que en el punt A la recta tangent a
la grafica és horitzontal. Calculeu els valors de a i b.



